
XLI. évfolyam. 93-ik szám. 1908. szerda, április 22.

Előfizetési ar:

Helyben, hashoz hordva:
Negyedévre ... 2 korona, 
^éievre..............4 korona

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii

Egyes szám ara 2 fillér.

Kecskeméti lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP
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A függetlenségi párt ellen.
Vakoknak kellene lennünk, ha 

nem látnók meg azt az aknamunkát, 
mely a függetlenségi párt és a füg­
getlenségi törekvések ellen folyik. Két 
oldalról fúrják az aknát, de mind a 
két oldalról azzal a dicséretes szándék­
kal, hogy a függetlenségi partot leszo­
rítsák a reális, az alkoto politika teré­
ről és felrobbantván annak egységét, 
a régi meddőségre és tehetetlenségre 
kárhoztassák.

Egyrészt az ijesztgetés folyik a 
reális függetlenségi politika >gyászos* 
következményeinek a falra festésével. 
Akármilyen függetlenségi alkotás ke­
rüljön szóba, az mind pusztulást, ve­
szedelmet hoz az országra. így van ez 
például a bank dolgával is. Az ijeszt­
getek szerint Magyarországnak nincs 
nagyobb veszedelme, mint az önálló 
magyar nemzeti bank.

Állításaikat ugyan egyetlenegy 
komoly érvvel sem tudják bizonyítani, 
de hát az ijesztgetés nem is azért 
folyik, mintha az mmd igaz lenne, 
amivel ijesztgetnek, hanem azért, hogy 
a függetlenségi partnak gyöngébb lelkű, 
kisebb hitű, kevésbé erős itélőképes- 
ségíi elemei megriadjanak a független 
ségi politika kockázataitól és ékként 
megpuhitva, alkalmas elemekül szol­
gáljanak egy lemondó, meghátráló 
politika számára.

Ez az egyik ága az aknának, 
amelyet a függetlenségi párt alá ásnak.

A másik az ugratás, az izgatás, 
a lázitás eszközeivel dolgozik. Nem 
engedünk a negyvennyolcból! Nem 
leszünk elvtagadók, nem leszünk elv­
árulók ! Hatvanhetes alapon nem lehet 
negyvennyolcas politikát csinálni! Ne­
künk ragaszkodnunk kell a mi egész 
programunkhoz és annak rögtöni meg­
valósításához I Nekünk az mind kévés, 
amit hoznak, nekünk azonnal, tányé­
ron hozzanak mindent, mert mi hajlit- 
hatatlan és hamisítatlan kurucok va­
gyunk! így beszélnek azok, akiknek 
minden inkább a szivükön fekszik, 
mint a függetlenségi programul meg 
valósítása. Mert a cél itt sem az, hogy 
a függetlenségi célok minél teljesebben 
megvalósuljanak, hanem az, hogy a 
függetlenségi pártnak türelmetlenebb, 
vérmesebb, a nagy koncepciók iránt 
kevés fogékonysággal biró elemei el­
szakadjanak attól a reális politikától, 
amelyet a függetlenségi párt vezető­
sége most követ és amelynek révén 
valóban meg is lehet csinálni a ma­
gyar függetlenséget.

Kétségtelen, hogy ez a két ágú 
akna meglehetős veszedelmeket rejt 

magában a függetlenségi törekvésekre 
nézve. Hiába, az emberek gyarlók és 
nagyon is hajlandók az impressziók 
befogadására. Es ez a két ágú akna 
úgy van kiszámítva, hogy benne meg­
találja az impresszióit mindenfele vér­
mérséklet.

Ennek a számításnak nem sza­
bad beválnia. Első dolog, hogy maga 
a függetlenségi párt ismerje föl a 
a feleje irányzott e féle hatások valódi 
célzatát ; lássa meg azt, hogy azok­
nak nincs egyéb céljuk, mint a füg­
getlenségi part szetrobbantása. Ennél­
fogva minden párttagnak teljes erejé­
vel törekednie es munkálkodnia kell 
a partegység megőrzésere. Ez nem is 
nehéz munka olyankor, amikor a part­
nak olyan vezére van, mint Kossuth 
Ferenc. Amikor a pártvezér annyira 
egyesíti magában a bizalomkeltés 
minden föltételét, mint Kossuth Ferenc 
akkor a párttagok a mamelukság 
vádja nélkül, teljes nyugalommal há 
rithatnak el maguktól a minden puhi- 
tási, vagy ugratási kiserletet. Mert 
bár vannak akik nálánál jobb haza­
fiak es jobb függetlenségiek akarnak 
lenni es akik nálánál jobban akarják 
tudni, hogy mikor és mit kell csinálni 
dicső elveink és hazánk szolgálatában 
— írja Kossuth Ferenc a kecskeméti­
ekhez irt üdvözlő táviratában — de 
azért ne akarja senki se a hazáját 
jobban félteni, mint Kossuth Ferenc, 
es ne akarjon senki se kurucabb lenni, 
mint Kossuth Ferenc. A legegysze­
rűbb eszköz megóvni a partegységet 
szorosan és teljes bizalommal tömő 
rülni a vezér köre. Csakis így van a 
pártnak súlya, ereje es vezére is csak 
igy vívhat ki az ország számara nagy 
es hasznos dolgokat.

Mi erősen hisszük, hogy a rava­
szul kifundált aknamunka kudarcot 
fog vallani a függetlenségi párt szi­
lárd magatartásai). De ehhez az kell, 
hogy mindenki tegye meg azt a kö­
telességét, amelylyel a függetlenségi 
eszme iránt tartozik. Képviselők és 
kerületek adjanak egymásnak példát 
a párthüségben es kitartásban, a ki­
tartásban, a kisertések és ugratások 
visszaverésében.

Ekként, erősen összefogva, dia­
dalra vihetjük és fogjuk is vinni a 
függetlenség ügyet. De ha engedünk 
a mindenfele alattomos sugdolózás 
nak, ha kívülről jövő ártó befolyások­
nak inkább hiszünk, mint a sajat vezé­
reinknek és a saját szivünknek, akkor 
a függetlenségi párt szét fog zülleni 
és a függetlenség ügye beláthatatlan 
időkre elbukik. Mit ér akkor majd, 
hogy gyáva lemondással elkerültünk 

minden kockázatot és mit ér majd, 
hogy léha szájaskodással hetvenked- 
hetünk és szavalhatjuk az üres frázi­
sokat ? Függetlenségünk megteremté­
sére csak ez a két eszköz van: ki­
tartás és összetartás. És csak ez a 
két eszköz jó az ellenünk irányuló 
aknamunka meghiúsítására is.

A Felsöker. Függetlenségi Kör közgyűlése.
A Felsőkerületi Függetlenségi és 48 as 

Kör tegnap délután 4 órakor tartotta 
tisztújító közgyűlését, melyre tekintve az 
ügy fontosságát, n tagok igen szép szám-* 
inai jelentek meg. Egy kicsit puskaporos 
volt a levegő, de a várt vihar a higgad­
tabb elemek közbelépésére elmaradt.

A Függetlenségi Kör közgyűlése előtt 
a Népkör tartott választmányi gyűlést, 
melyen Szappanos Mihály, mint a Nép­
kör jegyzője bejelenti, hogv bár Szappa­
nos István a parielnökségről lemondott, 
nem mondott le egyúttal a Népkor elnök­
ségéről is. Szappanos István azonban 
Szappanos Mihály előtt odanyilatkozott, 
hogy lemondását a kör választmányára 
bizza. A választmány Szappanos István 
lemondását a jegyző legnagyobb sajnál­
kozására tudomásul veszi, de hogy kifeje­
zést adjon annak, hogy a bizalom ezen 
megvonása nem a volt elnök személye, 
hanem annak politikája ellen irányul, 
azért akkor, amidőn az elnök és a tiszti­
kar lemondását tudomásul veszik, Szap­
panos Istvánnak buzgó elnöki működésé­
ért jegyzőkönyvi köszönetét szavaznak.

A Függetlenségi Népkor közgyűlé­
sét Sárközy Pál, a Népkör alelnöke nyitja 
meg s bejelenti a választmány és tiszti­
kar lemondását, mit a közgyűlés egyhan 
gulag tudomásul vesz.

Szappanos Mihály indítványozza, 
hogy Szappanos Istvánnak sok évi buzgó 
elnöki működéséért fejezze ki a kör kö­
szönetét, mit a közgyűlés egyhangúlag 
magáévá tesz.

Boka Papp Zsigmond jelenti, hogy 
a választások előkészítésére egy bizottság 
küldetett ki, mely bizottság elnöknek 
dr. Garzó Bélát ajánlja, kit a közgyűlés 
egyhangúlag elnökéve választ.

Dr. Garzó Béla elfoglalja jiz elnöki 
széket s megköszönvén megválasztatását, 
vázolja jövendő elnöki programmját. Is­
meri az eléje tornyosuló akadályokat, 
ludjá, hogy nagy feladatokkal kell meg­
küzdenie, különösen akkor, amikor van­
nak sokan, akik nemcsak konkolyt hin­
tenek a kör beléletébe, hanem a személyi 
rágalmak szórásától sem riadnak vissza. 
Most, hogy a kör elnökévé választották, 
hármas cél lebeg előtte: először a kör 
tagjai becsüljék meg egymást, mert csak 
úgy képzelhető el eredményes munkásság. 
Másodszor legyünk öntudatos független­
ségiek, akik a politika elemi fogalmaival 
tisztában vannak. E célnak az elérésére a 
kör minden második vasárnap kulturális 
előadást tart, melyen egyúttal a napi po­
litika eseményeit is megvitatják. A har­
madik feladat lenne a körnek anyagi 
felviiágoztatása, mely a párttagok áldo­
zatkészségével, úgy hiszi — megvalósit- 

1 ható lesz.
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A tartalmas és nagy éljenzéssel fo 
g.idott beszed után megalakult a tiszti 
kar a következőképen: alelnökök Bóka 
Zsigmond es Héjjas István; párttitkárok: 
Hajdú .József sajtóügy i íitkár és dr. Bö 
szörményi Géza; jegyzők: dr. Bóka Béla, 
dr. Györffy Gyula; aljegyzők : Sárközy 
László és Tóth Kálmán; ügyész: dr. Kis 
Béla ; penztárnok : Baktay Mihály ; ellenőr 
Németh László; háznagy: Héjjas Sándor 
és id. Poor Mihály; Könyvtárnok : Do 
mián Albert és Nyirády János; a szám­
vizsgáló bizottság hígjai leltek : Fazekas 
Ferenc. Laczy Sándor, Török Gábor, Széli 
János és Nagy Lajos. Keiüleli elnökök 
lettek: I kerület Héjjas Sándor és Diós 
István ; II. kerület Laczx Sándor és Hej 
jas József; III. kerület Dékany Karoly »s 
Rethey Fér ne Megalakítottak azután a 
választmányt, meg a vezérbizot is igot.

A közgyűlés azután a partnak ma­
napság egyik legfontosabb kérdésévé), a 
hivatalos lap ügy ével foglalkozott. A köz 
gyűlés kimondotta, hogy bar a párt a 
szérzodést Kecskeméti Vilmossal kötötte 
s bár Tömöri a szerződést világosan meg­
szegte akkor, midőn a lapot nem a füg­
getlenségi »színek szellemében vez» tte, 
nem bon ja fel a szerződést mindaddig, 
mig az le nem jár. A mit most tesz, az 
mindössze annyi, hogy megvonja anyagi 
támogatását a Függetlenségtől s hasonló 
eljárásra szólítja fel nyomtatvány utján a 
függetlenségi érzelmű polgárukat is

E tárgyban a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a kiküldőit bizottságnak a kö­
vetkező indítványát : Partunk tulajdonát 
képe/Ő és hivatalos lapunk a Független 
ség mai szerkesztői partunk ismetelt til­
takozása dacára a mi politikai irányunkat 
nem képviselik és akadályokat gördítenek 
az elé, hogy a lap a mi politikai inten­
cióinkat képviselje, addig is mig a lap 
szerkesztésere vonatkozó jegyzőkönyvet 
és szerződést — ha másként nem, hiroi 
utón — megszerezzük és vele szemben 
törvényadta jogainkat érvenyesi hetjük, 
felhívjuk a polgárságot, hogy a Függet­
lenségtől mai szerkesztésében vonja meg 
a bizalmát s minden anyagi támogatását.

i

i

i

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 21.

— A tanítótestület gyasza A köz­
ségi tanitótestületet váratlanul nagyon 
súlyos csapás érte. Egyik általánosan 
tisztelt és nagy rabccsült tagja Bér 
tálán Jolán közs. tanítónő Husvét hét­
főjén reggel, rövid párnapi szenvedés 
után hirtelen elhuny t. A hír hihetetlen­
nek látszott először, mert hiszen a derék 
tanítónő az utolsó pillanatig látszólag 
egészségben teljesítette kötelességet. De 
hirtelen támadt fejbaja • egy hét lefolyása 
alatt nagy szenvedés között kioltotta 
életet. Az elhunyt a tanítótestület egyik 
legképzettebb, legmunkásabb tagja volt. 
Akik ismerték őt, mindig csodálattal lát 
fák abban a gyönge, törékeny női test­
ben azt a határtalan munkára késztető 
erőt, amely őt soha pih nni nem engedte, 
hamun mindig úgy a tanügy, mint a 
tanítótestület érdekeben munkálkodók kö­
zött az elsősorba állította. Soha meg nem 
szűnt dolgozni abban a körben, h >va őt 
sorsa helyezte. Mint kitűnően képzett, 
olvasott es széles látókörű tanítónőnek 
képességét nemcsak a sajat testületé is­
merte el, hanem a Pestmegyei Tanító­
testület is kitüntette azzai, hogy aloliiö 
kévé választotta. Hosszú eveken at mű 
ködeit mint a kecskeméti járáskör, a 
közs. tanítótestület s az ör segélyegylet 
jegyzője. Paedagógíai dolgozataival nem 
csak gyönyörűséget szerzett testületének, 
de okulást is meríthettek belőlük. Ennek 
a sokoldalú munkásságnak elismerése 
volt az a tény, hogy fölöltes hatosaga, a 
községi iskolaszék s a közigazgatási bi 
zottság a múlt hó folyamán kitüntetésre

!

terjesztette föl a vallás- és közoktatás 
ügyi minisztériumhoz. Városunk tanügyé­
nek egy szerény munkása tűnt le vele 
az élet küzdő téréről, ki életét* lelkének 
legjavát szentelte az ártatlan gyermeki 
lelek nevelésének, fejlesztésének. Zijtala 
nul, feltűnés nélkül dolgozott. Szerette a 
munkát, mert életfeltétele volt, mert a 
lelke nyughatatlanul vágyott utána, ő 
soha sem elismerést, sem hangos dicsé­
retet nem várt, el nem is fogadott farad­
ságáért. Azok a kis tanítványok pedig, 
akik szeretettel kívántak tanitónéníjüknvk 
az elváláskor boldog húsvéti ünnepeket, 
most könnyező szemmel lebegnek imád 
ságot ártatlan lelkűkből a jó tanítónéni 
Utolsó utjánál. Ezt az imádságot odafönt 
meg is hallják A tanítói pálya vegén 
egy elet munkásságának ez a legszebb, 
legbeszédesebb elismerése.

— Kinevezés. A kereskedelmi minisz 
tér Nagy Lajos kecskeméti adótisztet ideig­
lenes minőségű pénzügyi szamtisztte ne­
vezte ki

— Jótékonyság Herceg György I ső , 
tized Kis vasári utcai lakos, husvét más­
napján a szegény inenházban tartózkodó 
összes szegényeket megvendégelte. Ki­
osztott közöttük fejenként fél kiló pörkölt 
lmst. 1 — 1 kalácsot, személyenként fél li­
ter bort es 10—10 fillért, továbbá 38 fér­
finak egy egy csomag dohányt.

— A Polgári Dalkör hangversenye 
Húsvéthétfő i este szép közönség gyűlt 
egybe az Iparos Otthon nagytermében, 
ahol a Polgári Dalkör hangversennyel 
egy bekötött táncmulatságot rendezett. — 
Városunk zenei életének fai adhat lan, 
buzgó vp/etöje és fejlesztője Szén Gály 
Gyula tartalmas és rendkívül érdekes fel­
olvasást tartott a magyar népdal és ezzel 
kapcsolatban a magyar lánc és zene fej 
lödéséiől, koronkénti átalakulásáról, az 
igricekiől kezdve egészen Fráter Lórántig. 
Ezen fejlődés ismertetését fölötte szin- 
dussá es élénkké tette az, hogy az egyes 
korszakok nevezetesebb zenei termékeit a 
dalkör és az erre fölkért kiváló művészi 
erők előadásában megérzékitve hallottuk. 
Madocs Ilonka sok érzéssel és szép tehet­
ségre valló színezéssel adott elő nehány 
régi magyar dalt, amelyek közül különö 
sen a „Gyere haza édes anyain**, „Nem 
hallottam soha ily bús h uangszót** kéz 
delű népdalok, valamint a Gábor lantos 
diák dala és az erdélyi dal tűntek ki. — 
Koller Ferenc tanár előkelő művészi elő­
adásban inu’atta be hegedűjén Csornák 
„Verbunkosnál. a Lavotta szerenádot és 
Bihari „Kesergő*4 jót A közönség ezúttal 
is meleg ovációban részesítette Koller ta 
nárt pompás játékáért. — Kiss Pista, a 
Népszínház hírneves nyug, baritonistája 
meg ma is erőteljesen csengő és nagyter­
jedelmű hangján a Kossuth nóta eredeti 
jót, Balogh Ád un nótáját, a „Nosza ked­
ves pajtás, adjál parolát** kezdetű regi 
dalt és végül Fráter „Száz szál gyertyá**- 
ját énekelte zajos tetszés mellett. — A Dal 
kör kitűnő összhangban juttatott érvényre 
regi magyar, különösen kurucdalokat és 
nagy hatással mutatta be a Rákóczi in­
dulót egyik újabb átdolgozásában. — Dr. 
Willer Jozst f karnagy — aki egyúttal az 
egyt‘s zenvs/ámok művészi kíséretét látta 
cd — zongorán a régi Rákóczy nótát adta 
elő nagy síkéiról. A nagysikerű hangver 
seny rendezése, egybeállítása kőiül a fő­
érdem Szent Gály Gyuláé, akit felolvasása 
végeztével a közönség őszinte és zajos 
ovációban részesített elismerésének és 
hálájának csekély jeléül. A hangversenyt 
reggelig tartó tánc követte.

— Mentökongresszus. A Budapesti 
Önkéntes Mentőegyesület május 16-án és 
17-én abból az alkalomból, hogy jubiláns 
díszközgyűlést tart, egyúttal mentőkön* 
gresszust s rendez. Á belügyminiszter 
fölhívta a törvényhab súgókat, köz-tük 
városunkat is, hogy a kongresszusra a 
tiszti főorvosokat vagy azok helyettesét 
küldjék ki.

— Eljegyzés. Párn Máik középisko­
lai tanár husvét napján váltott jegyet 
Budapesten Hornyik Edikével. Hornyik 
József főreáliskolai tanár és neje Horváth 
Judith leányával.

— Az Országos Vasutas Szövetség 
hangversenye. Szépen sikerült hangver­
sennyel egybekötött társas-estélyt rende­
zett szombaton este az Országos Vasutas 
Szövetség Kecskeméti Kerülete szombaton 
este a Royal szállóban. A hangversenyen 
közreműködtek Szadanovszky Lipótné 
briliáns zongorajátékával, Madocs Ilonka 
kellemes hangú énekével, Kastner Ede 
kifogástalan hegedűjátékával és Róth Béla 
hangulatos szavalatával. A hangversenyt 
reggelig tartó tánc követte

— Szölömetszési verseny. A Kecske­
méti Gazdasági Egyesület f. hó 20 án, 
husvét másnapján délután Petrovits Ist­
ván kisnyiri 50 holdas mintatelepén sike­
rült és tanulságos szőlőmetszési versenyt 
rendezett. A pont fél 3 
versenyre jelentkezett 35 
lőmunkás (vincellér) s a 
birtokosok az Egyesület 
pénzdijak, 12 emlékérem 
kiegészítésére még 55

órakor kezdődő 
kecskeméti sző- 

megjelent szőlő 
által felajánlott 
és metszőollók 

koronát adakoztak 
össze, hogy ösztöndíjul összesen 20 dij 
legyen kiosztható A kiváló bizottság két 

alakult meg, Keeskeméthy 
Géza és Móczár Antal elnöklete alatt bí­
rálók voltak az I. csoportban : Fehér Ist 
van, Z^urkni Balázs Kiss Mihály, Andreé 
János, Kocsis Péter, Kiss J zsef és Ma- 
yerfi Zoltán; a második csoportban Han­
kovszky Zsigmond és P trovics István el­
nöklete alatt Kecskeméti Mihály, Pólyák 
István, Németh József, Sárkány Béla, 
Gróf Móric, Tóth István és Kenéz Zoltán. 
A bírálat eredményét kél órai munka 
után a kettős bizottság összeállította s a 
következőknek osztotta ki:

I. dij 15 K. és érmet nyert Mák János
55

55

j csoportban

|

i

I

Szabó Imre 
Horváth Imre 
B Híjagos J. 
Péli János 
Válik János 
Csősz Mihály 
Farkas János 
Bajién István 
Marton S.
Csorba János 
Fazekas L.
Válik József 
Koczó János 
Halász János 
Gadácsi J.
Horváth J.

10
10
6
6
5
5
5
5
4
4
4
4
3
3
3
3

II.
111.
IV.
V.

VI 
VII. 

Vili.
IX.
X

XI.
XII.

XIII.
XIV
XV.

XVI. „
XVII. „ 

ezenkívül,

55

5*

55

55

55

55

55

r»

55

55

55

55

55

55

15

55

55

TI

n

55

55

mint érdemeseknek:
XVIII dij metsző olló és érem Nagy Sándor

XIX. „ „ 55 Dosztány J.
XX. „ „ „ Borsi Mihály

A dijazatlan munkásoknak pedig vi- 
gas/ul 5 korona borravaló osztatott ki A 
bírálat befejeztével a több mint 200 tagú 
társaság megtekintette a Pinceszövetkezet 
szomszédos telepén a fogatos szőlőmivelö 
eszközök és a Szijjártó testvérek perme 
főzőgépének bemutatását s a látottak fo- 
lett teljes elismerésüket nyilvánithatták 
a rendezőségnek és az áldozatkész telep 
tulajdonosoknak.

— A kereskedők értekezlete. Ismer­
tettük azt a felhívást, amely a kecske­
méti összes fűszer- és vegyeskereskedő­
ket értekezletre hívta össze, hogy meg­
beszéljék a védekezési módot nehány 
milliárdos amerikai petróleum király el­
len, akik az ország területére léptek és a 
közönséget olcsó áruval látja el. Husvét 
másnapján jöttek össze a kereskedők, 
a Royal szálloda éttermében, hogy meg 
állapodásra juthassanak aziránt, hogy mi­
képpen lehetne megakadályozni a milli 
árdos vállalatok megtelepülését. Sok szó 
esett ottan erről, határozott megállapodás, 
amely abban a dologban sikerre vezet­
hetne, nem jött létre. Különösen egyik 
érdekelt petróleum ügynök hangoztatta,
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hogy bojkottálni kell az amerikainkat. 
Hát ez igazán nz »gér harca az oroszlán­
nal. Egynéhány milliárddnl rendelkező 
vállalatot ugyan nem lehel megfélemlí­
teni Kecskemétről. Egy ilyen bojkott csak 
arra vezetne, hogy azok a milliárdosok 
csupa dacból felfogják állítani Kecskemé­
ten a petróleum raktárt és ezt saabtid 
államban meg nem akadályozhatja senki, 
mert az iparjogot az a vállalat megtudja 
szerezni esetleg magyar honos részére. A 
két óra hosszáig tartó zajos értekezletet 
azzal végződött, hogy kiküldöttek egy 8 
tagú bizottságot, amely bizottság módot 
keres elébe vágni az amerikai petróleum 
óriásoknak. Kereskedői körökben furcsá­
nak vélték, hogy az értekezleten a helyi 
ügynökök is reszt vetlek, akiknek érde­
kei pedig nagyon ellentétes a kereskedők 
érdekével

— Hereiem. Felkérjük lapunknak 
azon tisztelt előfizetőit, akik május 1 én 
lakásukat megváltoztatják, hogy ezen kö 
rülmé.'.yt, vagy a lapkihordónál, vagy a 
szerkesztőségben b» j dönteni szíveskedje­
nek, nehogy a lap szélküdésben fenn­
akadást szenvedjen.

— Ujoncbevonulás A városi fogház 
lakóihoz csavargás miattr egy férfi és egy 
nő, a részegség miatt pedig kél nő csat­
lakozott. Az újoncok ma éjjel vonultak 
be a „laktanyába.“

— Nyeremenykosarak. A kosárkiálli 
tás alkalmából 1—12. számú tombola- 
nvereményt nyerték a következő szamok : 
89, 170. 167, 5, '64, 7, 140, 98, 100, 152, 
55 és 65. A nyert tárgyakat igazolt nye­
rők átvehetik a Gazdasági Egyesület iro­
dájában f. hó 25-en estig.

— Kisgyermekek veszedelme. Valósá­
gos réme a negyedik tizedben lakó gyer­
mekeknek Főző Istvánná IV. tized 434. 
sz. alatti lakos kutyája. Mindennap meg­
harap egv-két gyermeket. Ma is Takáts 
Károly IV. t. 449. sz. a. lakos 6 éves kis 
fiacskáját harapta meg Főzőné kutyája, 
miért Fűzőnél feljelentették a rendőrségen. 
A harapós kutyát pedig a pecérek a pe- 
cerdébe szállították.

— Vasúti baleset. A Kecskemétről 
Szeged felé közlekedő 708. számú gyors­
vonatnál e hó 19 én délelőtt egyik sze­
mélykocsi Puszta Páka és Kiskunfélegy ­
háza között tengely törést szenvedett. A 
vonat azonnal megállittatolt. Sérülés vagy 
kár sem személyekben, sem a vonatban 
nem történt. Az akadály elhárittatván, a 
vonatok akadálytalanul közlekednek.

— Gyújtogatás Az egri káptalan 
matkói birtokán egy kazal szalma meg- 
gyuladt. A kár 400 kor. A tűz úgy ke 
tét kezeit, hogy a birtokon szolgáló cselé­
dek gyermekei a kazal kőiül gyulával 
játszottak és az égő gyufákat eldobálták. 
A meggyuladt szalma kazal nem volt 
biztosítva.

— Rablótámadás. Nagykörösről Írják, 
hogy ott valósaggal a Rózsa Sándor be­
tyár* Hágára emlékeztető rablótámadást in 
tűztek ismeretlen tettesek E Boros La- 
josné, özvegy polgárasszony temetöhegyi 
háza ellen, melyet egyik áprilisi éjjelen 
formális ostrom ala vettek a vakmerő 
rablók. A ház tulajdonosa, ki egy nőro­
konával egyetemben másodmagával volta 
hajlékban, felriadva a gyanús neszre, re­
volver lövésekkel igyekezett elijeszteni a 
betörőket, akik azonban szintén lövések­
kel válaszoltak, úgy, hogy hamarosan va 
lódi csata fejlődött ki a házat védők és 
ostromlók közt. A lövések e közben be 
lölről megszűntek, miután a szegény nők 
töltényei egynek kivételével elfogytak s 
ezt a legutolsó eshetőségre tartogatták. E 
fordulaton felbátorodva a zsiványnép, a 
tetőre vetette magát s azt kibontva a 
padlásra hatolt, s onnan szalonnát, kol­
bászt, húst s egyéb ennivalót rabolva, 
nyomtalanul eltűnt az éj sötétjében. A 
megindított vizsgálat mindeddig eredmény­
telen maradt, mert az országúinál tovább 
legjobb igyekezetük mellett sem tudták 
tovább kutatni a nyomokat.

— Mühínuesi tanfolyam és kiállítás. !
A Singer Co. Varrógép Részvénytársaság 
helybeli cége folyó évi április hó 22 tői 
kezdve mühimzesi kiállítást rendez az I. t., 
Kisvásári-utca, régi Ipartestület helyiségé­
ben. Ugyanott taníttatja saját vevőit az 
eredeti Singer varrógépeken a műhimzésre, 
mint tü festés, színes hímzés, zsinór és mo­
nogram hímzés, szmyrna hímzés, oplicatió 
és űr munkákban. — Úgy a kiállítás meg 
tekintése, mint a tanfolyamon való rész­
vétel teljesen díjtalan. — Jelentkezéseket 
már is elfogadnak a cég Nagykőrösi ulcai 
üzlethelyiségében.

— Miért ne innék . . . Miért ne in­
nék, kiabálta tegnap Ménkű Gábor VII. 
t. 196 sz alatti lakos ménkű módra be- 
csípve a Körösi utcán. A ménkű sok ital 
azután annviri megártott neki, hogy lel­
bukva a Körösi-utcán, nem birt feltá- 
pászkodni Ménkű Gábort a Körösi-utcán 
posztoló rendőr mentette m g tnenkű 
helyzetéből, beszállítva a közelben lévő 
rendőrőrszobába.

— Gazdat csereit suba Kelemen 
János tanyai ember kocsijáról mialatt a 
malomban végezte a dolgát, valaki le­
emelte a subáját. A tolvajt nyomozzák.

— Verekedés Kovács Pál X t. 132. 
szám alatti és Sörös Pál IV. t. 407. sz. 
alatti lakosok tegnap délelőtt a nagy­
takarékpénztár előtt boros hangulatban 
összevesztek és trágár szavak kíséretében 
ütöttek egymást. A rendőr b«‘kisérte őket, 
személy azonosságuk megállapítása végett 
a központi őrszobába s a verekedésről 
jelentést tett a kihágási osztálynál.

— Romlott hús. Országh Lajos IX. 
t. 117. szám alatti lakos ma azt a panaszt 
tette a rendőrségen, hogy Hencz György né 
VI t. 210. sz alatti lakos egy romlásnak 
induló bűzös disznófejet adott el neki friss 
hús képében és nem akarja visszavenni. 
Dr. Palaky Zoltán tb. tiszti orvos meg­
vizsgálta a húst és azt élvezhetetlennek 
találta, minek folytán a húst elkobozta a 
rendőrség és Henczné ellen élvezhetetlen 
élelmicikk forgalomba hozása miatt meg­
indította a kihágási eljárást.

— Rendőri hírek Zeller Sándor V. 
t. 258. sz. és Beke József IV. t. 380. sz. 
alatti lakosok tegnap éjjel a Jókai-Utcán 
éktelen ordiiozást vittek véghez. Kelje 
lentették őket csendháboi ilásért. — A 
Vásári-utcán posztoló rendőr feljelentette 
Farkas István II tized Lehel utcai lakost 
mert este lámpa nélkül kerékpározott a 
Nagy vásári-utcán.

♦ A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 

| „Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Piaci árjegyzék 1908. évi április h< 
21-ik napján. Tisztabuza 21.00—22 00. Két 
szer 18.60—19 20. Rozs 17.00—17.40. Árpa 
14.00—14.40. Zab 15.60-16.00 Tengeri 
kecskeméti 13.20—13 -10 Tengeri bánáti 
13.00—13.20. Köles 1100—12.00. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6.00- 6.40. Szalma 3 60. 
4.00 Szalonna kilója 1.32 — 1.50 Hízott 
sertés kilója 1.10—1 20

Három év óta, annyi kedves meleg 
ség áradt felém a deszkákon és e város 
falai közt, hogy a távozás pillanatában 
szorult szivei és szeretettel köszönöm buz­
dító jóindulatukat.

Engedjék meg, hogy e kedves me­
legséget utravalónak magammal vigy em 
a további küzdelemhez. Bo|(|jz8a(. Andor

Mely 30 -40 éves esetleg idő­
sebb úriember lenne egy fess barna 
fiatal úrileány állandó barátja, mely 
öt havonta megfelelően támogatná. 
Válasz a kiadóba „Discrét“ címen 
kéretik.

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas
Sz. Tóthi Dezső-féle

X. tized, 159. számú

üzletfelszereléssel együtt eladó,
esetleg

haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a Leszámitolobankkai.

6417 -?—4

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetÖ le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad. 8429—10—4

Eladó has.
V. t., Lakatos-utca 104. SZ. 3. ház 

örökáron eladó. Értekezhetni
ugyanott a tulajdonos dr. Kiss Sándor 
orvossal. 644S—6—2

Eladó vendéglő.
Oongrádi-nagy utca 191. szám alatt egy 

jóforgalmu vendéglő 
tekepályával, villany világítással, azon­
nal eladó. Értekezni lehet ugyanott.

6447—6—2

Kiadó nyaraló.
A piactértől gyalog 15 percnyi já­

rásra, pormentes helyen, a vasúti fő­
vonal mentén két szoba, konyha, nyitott 
verandával, szépen parkírozott kerttel, 
május l-töl a nyári idényre kiadó. — 
Cim a kiadóhivatalban. 6458—3—1

Bienszák János
1 szita-, rosta- és drótfonat-készítő 

= Kecskeméten, =
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

© Ajánlja sajat készítésű,
—szop és jó minőségű 

drótfonatait 
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépen, pontosan,

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 20—16 
Ugyanott kifaragott akácfa-oszlop sód- 
ronj keriteshez való,olcson beszerezhető. 

Kiadó garzon-lakás. 
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. <j276—17
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Gyári telefon: ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát Raktár telefon.- 
• • 0 • (Rákóczi utón, a Leszámitoló Bank palotájában),^ 9 9 9 

melyben mindennemű gazdasági gépek es eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányú gépeinken 
kívül a jónevű ..KÜhne” cég gyártmányait es a m.kir. államvaSÚtak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplögarniturákat 
es motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb SZÖlÖpermetezÖk, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica* ŐS répakapák raktáron. 
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközö 1 jük.

99T Vas- es femöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

1710/1908. tkvi szárn.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
végrehajtatónak Dúl Hal és neje szül. 
Horváth Verona elleni 1200 kor. tőke és 
jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében 
a kecskeméti 4747. sz. tlkvi betétben A. 
II. 1 — 3. sorsz alatt felvett és Birnbo Ger­
gely és neje szül. Szálkái Maria nevén 
álló 1557 kor. becsértékű jószágtest az 1908. 
évi május ho 14 napjan u e. 9 órakora kir. 
törvényszék 16. sz. árverező helyiségében 
megtartandó nyilvános ai verésen az egy- f 
idejüleg megállapított és a hivatalos órak | 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város házánál megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskémet, 1908. február 28 án.
A kir. tszek tlkvi osztálya.

Eladó
Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:
Kadarka 1903. évi . . . 1 k. — f.
Risling 1905. évi .... 1 k. f.
Burgundi vörös 1902. évi 1 k. 20 f. 
Zöldsylváni 1902. évi . . 1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi . . . 1 k. 40 f.
Burgundi fehér 1902. évi 1 k. 40 f. 
Ezredéves Magyarorsz. 1902. 1 k. 40 f.

Üzletáthelyezés.
Ruhafestö, ruhatisztító es plissérozó- 

üzletemet I 
f. évi május I sötöl Széchenyi-térre, | 
a nyári gyümölcs-piac mellé helyezem.

Egy ügyes leány
az üzletté fel-vétetils.

Bata József 
ruhafestö , ruhatisztító- és plissérozó 

6451 Vasári nagy-utca. 3—2

Eladó szőlő
Szó 1 r.oki-liegry con

— közel a városhoz —

290 útból álló szóló 
eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt 
Bálái Bernit tulajdonossal.

6415 — 10—5

Kiadó lakás, 
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignatz III. tized 15. sz. alatti 
6i2i házában ?—3i

Eladó
5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- 
és kerítés oszlopoknak való akáczfa.

15—20—30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jó minőségű 

múlt évi termésű bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el­
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó­
hivatalba „Korcsmáros** jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 6362-20-11

JÓ és olcsó

nyaraló és üdülőhely:
Szab. kir. városa, Szepesvármegye szék­
helye; 573 méter magasan a tenger 
szine fölött, a városban és a város kö­
rül szép sétányok, 1 — 2 kilóméternyire 
fenyőerdőkkel környezve, teljesen por­
talan, ózonos levegővel; kitűnő jó for­
rásvíz-vezetékkel, villamos világítással, 
kikövezett és csatornás utcákkal 
terekkel; JÓ ÓS olCSO élelmezéssel, 
könnyű közlekedéssel, kellemes szóra­
koztató és kiránduló szomszédhelyek­
kel. Az odautazás és ott elszállásolás 
körülményeiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgál a város rendör- 
6430 kapitánya 5-3

Igen fontos I Tessék figyelmesen átolvasni!

7,0-ed literes rajnai 
palackokban (üvegekre 20 fillér hetet).

Kaphatók: 6385-9-5
Dávid Bertalan

fűszer- és csemege üzletében Kecskeméten.
Valamint

barackpalinka 1905 évi 10-ed liter 3 kor.

Fa, szén és mész

Alulírott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó szaraz. apróra vágott 
töfanak méterinazsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirű lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porouz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:
SZŰCS LAJOS 

meiskereskedő,
5632 — 24 —11 V. tized, Vörosmarti-utca 151. szám.

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 évben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve
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Maláta sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Seríözö Részvénytársaság
== készítménye =====

Kitüntetések : Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Miodeoltt a legelső dij. Becs 1906 : Díszoklevél. Mioileniitt a fegelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél ,,Royal“ szál 
láda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér

5

Nyomntott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytÁrsaság nyomdájában. 190?.




